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A kémio tagozatosek harmadik, laborstériumi fordulédje

1. folodat:

Ismorotlan Osszotétold vogyiilet magnézium tartalménak

moghatdrozésa,

A moghatépozés olve: oz oldetbél ndtrium-hidroxid feleslogével
lovélasztjuk o magnézium-hidroxidot, majd sziirés utén visezetit-
réljuk o f6lés nétrium-hidroxidot

Eljéréds: *

O0ldja fol oz 0,1 mg pontossdggal bamét ismoraetlent legfeljebb
20 or® vizbon, majd mossa &t kventitativo ogy 100,0 cr-os mérd-
lombikba, Pipettdtzon hozzé 20,00 cm® 2,063 mélos ndtrium~hid=- .
roxid oldatot, majd téltsc jolig a lombikot /haszndlje a szome s
cecppontBtl/ ¢s rézza bssze alaposen, Szirjc o csapadékos cle~ ‘
gyot sima szlr8popiron féz8pohérba. /i szirlet ols8 4-5 cm~ét
.6ntse ki, majd folytassa a sziirést ujabb tiszta, szérez f8z8po-
hérba, mig kb, 50 cw® szirlot 8ssze nom gyilik, /Ugyoljen arra,
hogy a télesérbon a folyadék szintje nc érjo el a‘szﬁrﬂpapir
poromég, / ' '

A sziirés mogkozdéso utédn kérjo ol a feligyeld tandrtél o szorvoe
foladatot ¢és végozzce ol abbél az oldhatéségi kisérlotckot,

Titréljoh a font nyort szirleth6l 3 x 10,00 ca~t a 0,2255 mélos

sdsavoldattal koverék indikdtor meilott,

Mogjegyzés: oz indikator motilvérds~motilémkék kovoréke; savas
kézogben sététlila, lugos kézegben zbéld szinl: az atmoneti pi-

tartomdnyban vilégoskék, /. titrélashoz egyotlen csepp indikétor
az optimdlis mennyiseg.

1/ Végorodményként adje meg oz ismerctlen Gsszotétoli vogyillot
maanézium taortalmét tdémogl-bent

2/ Foltételozvo, hogy o vogylulet M9804.7H20 volt, értelmezze o
moldris témeg mért és szédmitott értéke kézdtti eltérést!

Arol/Mg/’= 24,3 A1/ = 32,6
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B foladat:

2z 1-t8l §-ig ozémozott kémcsbvokben az olabbi 11 vogyilot
velamelyike lehet:
AL/NOy/y, BaCly, CdSO,, Cr,/S0,/;, HCl, KI, MnSO,, NaOH,

' {
MiCl,, Pb/NO,/,, SnCl,.

Egymés kodzti reakcidik sogitségével sllapitsa meg, hogy molyilk
kémcs8ben melyik vegyilet vizes oldata van!
A folodat mogoldésa sorédn tdltse ki a tuloldali téblézatot oz
alsbbisk szeorint:

ahol van léthatd rookcid: + jel

ahol nincson " " 1~ jol
Végeradményként adja meg sorszém szerint o vegyiuletok novét; }
nindagyiknél rdviden indokolja is, hogy mibSl kévotkoztotatt ré. :

Megjogyzésok :

a/ ogy-ogy recakciéhoz legfoljobb 1-1,5 ce’ oldatot haszndljon.

/ o kémcs8 térfogata kb 20 cw’,/ Minden oldathél legfeljobb ogy-
szer lohet pétlést kérni, de az pontlovondssal jér,

b/ o lovdlé csopadéknok ne ceek e szinét, de a jellegét ia-jo;
gyozza fol /pelyhes, szomcsés, kocsonyds, porszoeri, jél dle-
pedf, kolleid, stb./

¢/ na szonnyezzo a szaémopzott lkémcstvoket mésok tartalmédvell Ugy
.éntsdn oz egyik kémcs8b8l 2 mésikba, hogy ne érjon ogyméashoz
o két edény. iz asztelra cseppent oldotot azonnal itossa fol
popirvottéval,

d/ miveol az Uros kémcsdvek szama korlétozott, tébbszér ol kell
mosogatnio; o csapnél azonben ogyszerre csak egy disk tartéz-
kodhat|l .

, Szitkeég osotén hasznsljon kémecsbkofét)
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Bgy keverék a kdvetkezd anyagot tartslmazza: a-naftol, benzoes.v,
toluol. Ez utdbbi egyben olddszer ig. Vélassze el extrakoid®
segiteégével. az emlitett vegyuleteket egyméatdl!

A helyes médszer klvalasztaséhoz kémogdben végezzen aldhatésagi
prébdkat: vizsgdlja meg @ fenti hédrom anyag ildhatosagét a) 1 H
sésavban b) vizben c) telitett NaHCO3gban d) 1 N NaQH-ban,

A jegyzdkonyvben jegyezze fel
a) &z oldhatésdgi kisérletek eredményeit
b) az elvdlasztds menetét
¢} 1indokolja meg, hogy miért a klvélasztatt eljédrdst

alkalmazta

% Extrakeié: a szerves anyagok elkiidonitésének egyik lehetséges
médja, ami az elkllonitendd anyasgnak azt a sejdtesdgdt hasznélje
ki, hogy annak oldékonységa egymdssal nem elegyedd oldészerekben
killonboz8 mértékl lehet.

Az elvélapztést vélegztStslesérben végezzilk, Az“égyméasai nem
kevered8 folyadékfdzisgkban az elvdlasztandd anyagok « alapos
beazerdzis ée a fézia‘k.elkﬁlﬁnﬁlése utén -~ &2 ugynevezett
megomszlésl hdnyadssuknak (k) megfelelSen oszlanak el

(k - Cy, fézis/cIT fdzig) e 1A tehdt egy anyag mindkét oldészerben
vigzonylag j61 $ldédik is, akkér is az egyik eldbszerbe - né-
hényszer azt l§oserdlve és ujra extrahdlva - Atrdzhaté, '

Az extrahdld elddszer térfogata egy-egy Usszerdzds alkalmédval
ne legyen tobb, mint az extrahdlt oldat térfegatdnak 20-30%-~a.
Hérom kirdzds jelen feladat megildéséhaz elegendd.



